

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI VEGYESTARTALMU HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
 Egész évre 8 korona.
 Félévre 4 korona.
 Negyedévre 2 korona.
 Egyes szám ára 16 fillér.

FELELŐS SZERKESZTŐ
 Dr. GAAL ENDRE.

Megjelenik minden vasárnap.
 Kéziratok nem adatnak vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Dr. Gaal Endre lakásán (Szvoboda József-ház, Csikszereda), hová a lap szellemi részét illető közlemények, hirdetések, előfizetési díjak stb. küldendőek
 Hirdetési díjak előre fizetendők.

Cáfol a Justh-párt.

Sajátságos, mondhatnók sanda cáfolatfelét adott ki a Justh párt vezetősége. Ebben a furcsa írásműben ismét ráismerünk arra az érdeme szerint már elégszer méltatott eljárás módra, amelyet ez a csoport követ. A vád, mely őket még husvét előtt érte, szóról-szóra így hangzott: „Justh Gyula elvtársai csak nyolc-tíz nappal a képviselőházban történt szomorú eseményeknek előtte felkínálkoztak a kormánynak kooperáció céljából s annak áruál miniszteri tárcákat kívántak a maguk számára”.

Néhány napnak kellett elmúlnia, a míg a part erre a hírre megtalálta hangját, csak annyit jelentvén ki, hogy „a párt vezetősége ilyen tárgyalásokat nem folytatott, a párt ilyenek folytatásával senkit meg nem bízott és ilyenekről tudomással nem bírt”.

Csak természetes, hogy ilyen cáfolatnak nevezett valami után, a mely a tényt egyáltalán nem tagadja, sőt azt hallgatagon beisméri és csak a párt vezetőségert hártja el a kezdeményezés és tudomással bírás odiumát: mind szélesebb körökben terjedt el a vád.

Erre aztán egy héttel a vád elhangzása után másodszer is nyilatkozik a párt vezetősége és most már fenyegető módon cáfol olyat, amit — nem állítottak, hogy tovább is annál mélysebben halgasson arról, a mit tulajdonképen mondottak. Rágalomnak minősíti, hogy „akár Justh Gyula, avagy a függetlenségi és 48-as párt elnöksége a Khuen-kormányval való kooperáció érdekében bárkivel is tárgyalásokat folytatott volna”, s egyuttal hírek szerzői és terjesztői ellen rágalmazás miatt büntetőjogi megtorlást helyez kilátásba.

Valóban nehéz erre az eljárásra kellő szót találni. Ez a „cáfolat” valóban méltó ehhez a „fenyegetés”-hez s mind a kettő méltó a párt eddig követt eljárás rendszeréhez.

Hát ki állította azt, hogy Justh Gyula személyesen folytatott tárgyalásokat a Khuen-kormányval? Vagy ki állította, hogy a Justh-párt elnöksége tárgyalott? Avagy ki mondta, hogy ilyen tárgyalást külön elnöki felhatalmazás alapján folytattak? Mért cáfol Justh könyomatosan olyat, amit a fentebb idézett vád nem tartalmazott? S mért hallgat arról, a mivel Justhékát vádolták? Mért tojja Justh a maga személyét előtérbe, miért vágja magát szentimentális pozba, elpanaszolván, hogy ő hónapokon át agitációs köruton van s azalatt ilyet fognak rá? Hát mondta-e azt valaki, hogy Justh Gyula agitációs utját félbeszakítva, egyenesen Khuenhez ment, vele kooperáció iránt tárgyalni? Nem. Világért

sem. Justh Gyula valóban agitációs köruton volt. Fizikai lehetetlenség volt részéről ugyanakkor Budapesten is lenni. Ő nem tárgyalta Khuennel kooperáció iránt. Az ő írásbeli vagy szóbeli felhatalmazásról sincsen tudomásunk. A párt, mint ilyen, épp így sem uost, sem azelőtt soha, sem ezután nem fog senkivel paktálni. *Már azért sem, mert tudvalevő, hogy ha emberek elv-áruálásért miniszteri tárcát kérnek, arra külön elnöki felhatalmazást szoktak kapni s a legteljesebb nyilvánosság előtt szokták az alkut megkötöni.*

De minek erre még sok szó? Sem Justh Gyula privát érzékenysége, sem a rágalomról való szakszerű fejtegetése, sem a honi körutazásban szenvedett fadaradalmi nem érdeklik az országot. Csak az érdekli, mi történt? Már pedig erről mélyen hallgat Justh s hallgatásával újabb okot és alapot ad a vádra.

Hogy ezt rejtse és nyilatkozásának fölöttébb fogyatékos voltától a figyelmet elterelje, mulatságos támadást intéz a sajtó ellen és rágalmazási pörrel fenyeget. Könnyű neki. Mert hiszen, a milyen látszólagos a cáfolat, olyan szinleges a pör is. A cáfolatba a maga személyi s a párt-elnökség hivatalos eljárásáról beszél — holott arról szót sem mondott a vád. A párt is azért fenyegeti felelősségrevonással a lapokat, a mit azok nem állítottak. Így hát nincs cáfolat és nincs pör.

De van e helyett egy hangos és terrorizálni akaró nyilatkozat, mely arra szolgál, hogy a kevésbé értelmeseket tévútra vezesse, a kevésbé bátrakat pedig megfélemlítse.

S ez ismét egy láncszem Justhék untig ismert eljárási rendszerében. Ez a rendszer a megtévesztés, a cselszövény és a terror. Ha már réztintatartókat nem dobálhatnak, azok tartalmát nyilatkozatok gyanánt vágják az ellenvéleményük fejéhez. Midőn felelniök kellene egy nyiltan kimondott vádra, egy más, sohasem hangoztatott vád ellen védekeznek. S azután megfenyegetik azokat, a kiknek nem adtak feleletet. De ez a fenyegetés sem egyenes őszinte, csak szinleges támadás imputált állítás ellen abból a célból, hogy az igazi állítástól a figyelem eltereltesék. Ebből ugyan pör nem lehet, mert már meg van az — ítélet. S a nemzet sujtó ítélete alól nem lehet bátorságot szinlelő, terrorista hang, de voltaképen megalakuló s rabulista módon csűrőcsavaró nyilatkozatokkal kibújni.

Törvényhatósági értekezés.

Zajos, sok veszedelmet és harcot jószóló értekezletet tartott a vármegye törvényhatósága. Lehetetlen volna hüen és

részletesen leközölni mindent, ami ott történt, s helytelen dolog volna kivinni a falak közül azokat az eseményeket, amelyek akárhányszor az illem határain túl léptek s amelyek a legbékésebb természetű embert is kihozták a sodrából. A végnélküli zür-zavarból s az egymást lecáfolni igyekvő ezernyi szavak tartalmából egyet akarunk mi leszögezni csupán s ez nem más, *minthogy egyetlen ember nem akadt, aki Gyalóky Sándor főispán személyével szemben bizalmatlansággal viseltetett volna.* Bármennyire hevesek és néha túlzók is voltak a felszólalások, a kijegecesedett valóság az, hogy Gyalóky Sándor személye mindannyiunk előtt tiszteltben áll. Azért tartjuk fontosnak e tény leszövezését, mert ez nyilván bizonyítja azt, hogy a kormány akkor, amikor Gyalóky Sándort Csikvármegye főispáni székébe megnyerte, a vármegye békéje szempontjából kifogás alá eső dologot nem követett el, ha még sem lesz béke, az háramoljon mindenki másra, csak éppen ő reá ne.

Azok, akik a főispán ünnepélyes installációja mellett foglaltak állást, s azok akik a kérdésben mintegy kétszeres többségben is voltak, a legkisebbre zsugorított kérelemmel állottak az értekezlet elé, hangjukban a kimélet és az egymás politikai meggyőződése iránti tisztelet nyilvánult meg. S hogy az értekezlet mégis inparlamentarissá vált, háramoljon szintén azokra, akik hazaárulóknak tituláltak minket. Szegény haza! Hányszor eladtunk mi téged s csodálatos, mégis megvagy! S jobban szeretünk, mint azok, akik hangosan apellálnak mindig a hazafiságukra azért, nehogy azokat valaki kétségbe vonja.

Tegye a szívére a kezét mindenki és mondja el önmagában, hogy kik fujtak harci riadót? Az a párt, amely a kormánnyal bizalmatlan, hibát követ el akkor, amikor a vármegyehez termét az installáció alkalmából a botrányok szinhelyévé akarja tenni. S megfélemlít arról, hogy egy pártnak a magatartása sohasem az arcatlanságn, hanem a komoly magatartásban nyilvánul meg. Ha ok bizalmatlanok a kormánnyal szemben, s így bizalmatlanok annak exponensével szemben is, fejezzék ki ezt úgy, amint a törvényhatóság kifejezte legutóbb s ha — kisebbségben lévén — installálása alkalmából ünnepelni nem akarnak, azt jelentsék ki, vonuljanak ki a tereméből és ne vegyenek abban részt, engedjék meg nekünk, hogy installáljuk mi. A fenyegetések, amelyek elhangzottak nem a megfélemlítést eredményezték, hanem ezek arra jogosítanak fel, hogy védekezzünk. Legyen harc, ha kell, mi nem akartuk azt, de ha kell, állunk elébe. Erre azonban aligha kerül a sor, mert mi megvagyunk győződve arról, hogy a vármegye törvényhatóságának komoly eleme

megtalálja a komoly magatartásához illő viselkedést s nem fog a magyar parlament Justh pártjának egyenlő és általános választói jogot hirdető azon verekedő tagjaihoz hasonló lenni, akik maguk sem érdemlik meg azt, hogy választói joguk legyen. Mert nem fognak az életben anyi kálváriát járhatni, hogy megbűnhődjenek azért a bűnért, amit a magyar parlamenten s a magyar lovagiasságon elkövettek.

Mocsoktalan és szentelen eddig ami törvényhatóságunk terme. A példa még friss, a bűn erénnyé van kikiáltva; kövessék hát!

A vármegye alispánja az ujonnan kinevezett főispán installációja módzatának megbeszélésére az egész törvényhatóságot folyó hó 1-ére értekezletre hívta össze. Ez értekezlet összehívásának oka az, hogy tekintettel a vármegyeének a közelmúltban, a kormánnyal szemben tanúsított bizalmatlanságára, határozzon az értekezlet a főispáni installáció kérdésében; jelesen: kívánja-e ünnepélyesen installálni Gyalóky főispánt, avagy nem. Erre a határozatra szüksége volt a vármegye alispánjának azért, hogy az installálást az értekezlet határozata szerint készítse elő.

Alispán megnyitván az ülést, az értekezlet figyelmét különösen felhívta a kérdés fontosságára s kérte, hogy mindannyiunknak a vármegye békéje lebegjen a szeme előtt.

T. Nagy Imre b. tag szólalt fel elsőnek nagy figyelem között s egyszerűen, keresetlen szavakkal kérte a megjelenteket arra, hogy pártkülönbség nélkül, mindannyiunk politikai meggyőződésének tiszteletben tartása mellett, a vármegyeének eleddig tanúsított komolyságához illően installálják a főispánt. Eppen ezért előterjesztette azon indítványát, hogy a törvényhatóság a vármegye főispánját ünnepélyesen installálja. A részletkérdésre vonatkozólag kéri elhatározni azt, hogy az installáló közgyűlés megnyitása után küldjön ki a törvényhatóság egy pártkülönbség nélküli 4—5 tagu bizottságot, amely a főispánt az ülésbe meghívja. Az eskü letétele után mondja el székfoglaló beszédét, utánna a vármegyei tisztviselői kar nevében üdvözölje egy tisztviselő s a törvényhatóság nevében egy törvényhatósági b. tag. Ha azután a pártok vezető embereinek szavuk lesz, tegyék meg azt illő komolysággal.

Hajnódn Ignác bizottsági tag ezzel szemben ellenindítványt tett, amelynek tartalma az volt, hogy a törvényhatósági közgyűlés se küldöttséget ne küldjön a főispán után, se senki ne üdvözölje őt, hanem szorítkozzék egyszerűen az eskü bevételére. Kiemelte beszédében azt, hogy Gyalóky főispán személye ellen semmi kifogása nincsen bár, de igen is bizalmatlan a kormány kinevezett főispánjával szemben, amely a személylyel semmi összefüggésben nincsen.

Dr. Bocskor Béla szólalt fel ezután, kérte Nagy Imre bizottsági tag indítványának elfogadását azzal a pótindítvánnyal, hogy a tisztviselői kar nevében az alispán, s a törvényha-

Kőbányai sör- és ásványviz-raktár Csikszeredában.

Magyar ásványviz forgalmi és kiviteli r. t. Budapest, V., Báthory-u. 5. || Haggemacher kőbányai és budafoki sörgyárak r. t.

Főraktár Csikszereda részére: FÄHNDRICH ZOLTÁN cégnél (Lux-féle ház).

Árjegyzék, azonnali palackcsere mellett: Kászoni Salutáris és Répáti 1 literes palackban 20 fillér, felliteres palackban 17 fillér, nagybani vételnél árengedmény.

Ezen gyögyvizeken kívül kaphatók még: Borszéki, Baross, Borhegy, Előpatak, Gloria, Fehérköi, Felsőrákosi Mária, Boholt, Kászonyakabfalva borpataki, Hargitaliget, Matild, Székely Selters és Sztojkaí gyögyvizek.

Kapható hordóban és naponta friss töltésű palackban az ország-szerte elsőrendű minőségűnek elismert Haggemacher-féle

következő fajta sörök:

„Király”-sör. — „Salon á la”-sör. — „Bajor”-sör.

Az árak helyben a házhoz, vidékre a csikszeredai vasuti állomásra szállítva értendők.

tóság nevében T. Nagy Imre üdvözlje a főispánt. Beszédjében hivatkozott a multra, amikor a törvénytelen Fejérvári kormány alatt első volt aki ellenállást hirdetett, s aki hazafias dolgában nem áll hátrább, mint a törvényhatóság termében bárki, s ha szükség volna ellenállásra, ő volna az első, ki azt hirdeté, de arra szükség jelenleg nincsen. Magyarazza a kormány s a főispán kinevezésének törvényességét, gróf Andrássy Gyulára hivatkozik, s államférfiakra, akik mindannyian elismerték azt, hogy a kormány kinevezése törvényes.

Dr Bocskor Béla beszéde után végnélküli vita indult meg. Felszóaltak dr Novák Albert, dr Daradiés Félix, Csedő István, dr Gyórpál Domokos, Márton Lajos, Vákár P. Arthur, Sándor Gergely, Csiszár Imre, dr Nagy Béni, Oláh Alajos s még sokan, amely felszólamlások részben a Nagy Imre indítványa mellett, részben az ellen szólottak. A vita heve annyira elfajult s annyira meddővé és élessé vált, hogy arról részletesen referálni alig lehetne. A kiélekedett vita oda csucosodott ki, hogy a Hajnód indítványát pártolók szavazást kértek. — Elnöklő alispán azt el is rendelte, de amikor a kisebbségben maradt Hajnód-párt látta, hogy csatát veszített, hangosan követelte a névszerinti szavazást. Az engedékeny elnök ennek a kívánságuknak is eleget tett s az eredmény az lett, hogy leszavazott 63 bizottsági tag, ebből 40 szavazott T. Nagy Imre indítványa mellett és 23 Hajnód Ignác indítványa mellett. Az értekezlet ezzel kimondta, hogy Gyalóky főispánt a T. Nagy Imre indítványában előterjesztett program szerint ünnepélyesen kívánja beiktatni.

S ezután történt a legérdekesebb dolog. Szólamra állott fel Vákár P. Arthur, s „a kisebbségben maradt párt nevében és megbízásából” bejelentette, hogy ők a szavazás eredményéhez nem tartják magukat, hanem bejelenti a harcot. Kiabálta, hogy éljen Justh Gyula s mint elhaló fergeteg a többségben maradt párt mosolygása közben elhagyta a termet.

Minden kommentár nélkül, mindenkinek élénk fantáziájára bízva, két tényt akarok megállapítani. S ez nem más, minthogy a főispáni installáció zavartalan lefolyását akadályozó párt-nak szószólója és megbízottja Vákár P. Arthur, s harcmódora az, hogy az előre provokált szavazás útján megnyilatkozott többségi akaratot kötelezőnek, még erkölcsileg sem ismerik el magukra nézve kötelezőnek.

A vármegye alispánja 12 órakor zárta be az értekezletet.

— **Küldöttség Kállay Ubulnál.** A csikkarcfalvi választókerület községeiből mintegy 20 tagú küldöttség jelent meg Kállay Ubul volt főispánnál, s felkérték őt, hogy a kerületben a képviselőjelöltséget a Kossuth-párti programmal fogadja el. Ugy vagyunk értesülve, hogy Kállay a felajánlott meghívást nem fogadta el, mert ő már a csikszikszeredai kerületben jelölve van s egyszerre két kerületben való fellépést nem tartja sem helyesnek, sem célravezetőnek. A kerületben különböző nagyobb mozgalom nincsen, leginkább azért, mert a nemzeti munkapárt jelöltet ezideig még nem állított s a kerület tekintélyes része pedig határozottan e mellett kíván állást foglalni.

— **Orbán János jelöltsége.** Orbán János gyógyszerész, csikszeredai lakost, az országgyűlési néppárt, amelynek ő régi tagja, a zirci kerületben kívánja fellépíteni. Ő azonban a jelölést nem fogadja el.

— **Választási mozgalmak.** Minden kerületnek megvan a maga függetlenségi jelöltje, vagy Justh-párti, vagy Kossuth-párti zászlók lengenek szerteszét a vármegyében, csak éppen a kormány nem állított még hivatalos jelölteket. Ugy vagyunk értesülve, hogy ez egyelőre nem is fog bekövetkezni. S elmaradt ez ideig még az ugynevezett hivatalos szelid nyomás is, amiről előre tiranni dalokat zengették az ellenzékieskedő elemek. Egyetlen hivatalos hang, egyetlen lépés a kormány részéről. A közigazgatási tisztviselők nagyrésze titokban, vagy nyíltan a függetlenségi jelölteket támogatják s a még nagyobb urak a kezelők, szolgák és hajduk valóságos terrort fejtenek ki a Justh-isták mellett. Egyetlen hivatalnok intést vagy utasítást nem kapott, egyetlen szá-

vazó kékhasu bankót nem látott, egyetlen korcsmában még kormánypárti pálinka nem ivódott. Hol van hát az előre hirdetett erőszakos választás? Sehöl. De azért a bizalmatlanság nagy az ajkakon a kormány ellen s azt hiszem még akkor is lenne, ha mindeniknek egy külön mandátum levelet ezüst tálán kínálna fel, mert hát úgy van az, hogy nem hazafi az, ki nem ellenzéki.

Egy ősrégi családról.

Abból az alkalomból, hogy Ófelsége Gyalóky Sándort Csikvármegye főispánjává nevezte ki, azt gondoljuk helyesen cselekszünk, ha a „Turul“-nak, a magyar heraldikai és geneológiai társaság, 1893. évben megjelent második füzetéből kivesszük Nagy Imre kir. kuriai bíró, s a magyar tudományos akadémia rendes tagjának egy tudományos közleményének kivonatát, amely Magyarország egyik ősrégi családjának, a Gyalóky családnak történetével, címerével foglalkozik.

Nagy Imre, értekezésének kezdetén, röviden előadja, hogy Gyalóka nevű falu Sopron vármegye nyugati részén fekszik s Gyalóka falunak emléke az Árpádkorba nyúlik vissza. A győri káptalan 1281-ben kelt oklevélben (eredetije a nemz. muzeumban) olvassuk, hogy Völsejki Szoboszló fia Jakab, és ennek hasonló nevű fia, Gyalóka nevű föld egy negyedrészt, az Osl nemzetségből való Péter fiának, Gergelynek tulajdonába bocsátotta, ki azt ugyanazon alkalommal Bozsi Herbord fiának Gógának és Adorjának eladta Mint az oklevélből látható, Völsejki Jakab, Gyalóka birtoknak csupán egy negyedrésztével rendelkezett, a fennmaradt iöbbit mások bírták, kik közül Gyalóky Both fiáról Jánosról, a győri káptalannak 1308-ban kelt oklevelében van emlékezet, mely szerint az Osl nemzetségből származott Herbord hasonló nevű fia, s ennek fia István, Gyckh (ma Diesk) nevű birtokot Gyalóky Both fiának, István Comesnek ajándékozzák. (Sopronm. Cod. I. 69. 1.)

Majd I. Károly 1319. jun. 16. kelt levelében olvassuk, hogy a hűtlenségbe esett s magtalanul elhalt Gyalóky István Comesnek, Garablyan, Gyalóka és Diukh nevű birtokát a király, Gyalóky Imre fiának, Lőrincnek adományozta. (Sopronm. Cod. I. 84. 1.)

Azonban e birtokokhoz az Osl nemzetségből származott Miklós váradi prépost és ennek testvére, György szintén jogot formáltak s azokat, mint magban szakadt ember birtokait, adományul a királytól ők is felkérték. 1323. április 11-én, Kanisay Lőrincel együtt megjelentek I. Károly király előtt, ki előterjesztéseiket meghallgatván, elrendelte, hogy Gyalóka, Garablyan és Dyukh nevű birtokok felét Kanisay Lőrinc, második felét pedig Miklós váradi prépost és testvérei tartásuk meg (Sopronm. Cod. I. 95. 1.)

Az említettek kivül a XIV. századból még több okleveles bizonyíték maradt fenn a Gyalóky családról; a többi közt a győri káptalannak 1330-ban kelt jelentése Drugeth János nádorhoz, mely szerint Szopori Ruh és Benedek, valamint Gyalóky Zenke Péter, Viczay Beled ellen a nádor elé megidézettek. (Sopronm. Cod. I. 121. 1.)

A címet adományozó oklevelen kívül a XV. századból a Gyalóky családról számos oklevelet ismerünk.

Ezek egyikében Albert király 1439-ben Gyalóky Czene Jánost és Miklóst, továbbá Gyalóky Zenke Pétert s Kozma fiát, Lénárdot, mint királyi embereket, Harka, Egered és Dág nevű birtokok határainak megjárására küldötte.

Egy másikban a csornai convent előtt 1464-ben Ládóni László és társai, Gyalóky Loránt két fiát, Bálintot és Jánost, Ládóni Ragachon András birtokának elfoglalásától tiltják. A harmadikban Gyalóky László 1475-ben, mint Sopronvármegye szolgabírája említették; — végül egy negyedikben Gyalóky Czene Márton 1498-ban mint Sopron-

vármegye alispánja fordul elő, ki is az alispáni tisztséget másokkal felváltva egész 1521-ig viselte. (Az eredeti okmány a Nemzeti Muzeumban van).

A mohácsi csatát követő török hódítások idejében, nevezetesen 1529-ben, Kőszeg várának ostroma alatt a környék, nemkülönben Sopronmegye is áldozatul esett a törökök pusztításainak. Ekkor történt, hogy a Dunántul nyugoti vármegyéből több család, köztük a Sitkey, Gyalóky, Perneszy, a tiszántuli vidékre költözött, hol a Gyalóky családnak jelenleg is több ága virágzik.

A család által használt címet Zsigmond császár és király Gyalóky János és fia, László, valamint osztályos rokonainak 1418-ban, Ulmbau, kisasszony napja körül adományozta s így az egyike az ország legrégebb címeres leveleinek, amennyiben a legrégebb ismert címeres levélnél, mely a már kihalt Csentevölgyi családé volt, mindössze 20 évvel újabb keletű. Az oklevél a nedvesség következtében több helyen kiszakadt és foltos s e miatt az oklevél keltének napja sem határozható meg egész pontos sággal.

A király az oklevélben kijelenti, hogy figyelembe véve Gyalóky János kiváló szolgálatait, melyeket különösen a királynak Németországban való tartózkodásakor, de Európa más részeiben is teljesített, az oklevélen lerajzolt címet, mint nemességi jelvényt Gyalóky Jánosnak, törvényes utódainak s osztályos rokonainak adományozza. Az oklevél szövegéből, valamint azon körülményből, hogy a család egyik tagja István, több mint egy századdal az okirat kelte előtt „Comes“ volt, kitűnik, hogy abban nem nemesség adományozásról, hanem a Gyalóky család ősrégi, az Árpád-korba visszanyúló nemességének címeradományozás általi megerősítéséről van szó.

A címer, egy szabálytalan négyszög kék mezejében, harántékosan balfelé dőlő pajzsban van elhelyezve. A pajzs vörös mezejében arany korona van, melynek három ága boglárókban végződik. A szélső boglárók egymással szemben álló két zöld harkály a középső boglárót csipkedik. A pajzsot vörös és arany színű takarók környezik s a pajzs jobb sarkán álló csőrísakot is a föntleirtoz hasonló címeralak díszíti.

Nagy Imre közli az oklevél teljes latin szövegét is, a hiányos helyek kiegészítésével. Maga az eredeti oklevél a család bihari ágának, nevezetesen Gyalóky Lajosnak, főispánunk édes bátyjának birtokában van.

Ezek azon fontosabb adatok, melyeket Nagy Imre, mint Sopronmegye monografiájának s az Anjoukori okmánytárnak szerzője, azon alkalomból, hogy az ősi címer, a heraldikai társulat gyűlésén bemutatott s a „Turulban“ igen szép kivitelű színyomatban megjelent, kísérő szövegül közöl.

HIREK.

— **Az országgyűlési képviselőválasztok 1911. évi nevéjgyezékének összeállítása.** Csikvármegye központi választmánya múlt hó 16-án Fejér Sándor alispán elnöklése mellett ülést tartott, melyen az országgyűlési képviselőválasztók 1911. évi nevéjgyezékének összeállítására a szükséges bizottságokat kiküldötték.

A csikszentmártoni választókerület részére a kászoni öt községbe kiküldötték András Lajos elnöklésével Szaniszló Kálmárt és Bajkó Ferencet; a kerület Nyerges tetőn inneni községei részére Bartalis Ágoston elnöklésével Lőrincz Jánost és Puskás Lajost.

A csikszeredai választókerület részére Madefalva és csikszentmiklóstól lefelé csikszeredat is ide érte, kiküldték Dr. Márton László elnöklésével Tompos Károlyt és Pálffy Andrást; Zsögöd Szentkirály, Szentimre, Szent-simon és Csatószeg községbe Dr. Daradiés Félix elnöklésével Beck Ferencet és Cseh Károlyt; Mindszent és Szentlélek községbe Dr. Györgypál Domokos elnöklésével Kovács Belát és Czikó Sándort.

A karefalvi választókerület részére a gyergyói községbe Wellman Géza elnöklésével Balog Istvánt és Adám Imrét; a Kődön felüli hat községbe Becze Imre elnöklésével Balázs Bénes és Antal Dénest; Rákos, Göröcsfalva, Vacvárcsi, Szentmihály, Szépvíz községbe dr. Fejér Antal elnöklésével Mánya Antalt és

Pál Dénest; a három gyimesi községbe Dájbukát Jakab elnöklésével Rusz S. Jánost és Balázs Dénest.

A gyergyószentmiklói választókerület részére a tölgyesi járás községeibe Veres Lajos elnöklésével Csató Józsefet és Csató Sándort; a választókerület többi községeibe ideértve Gyergyószentmiklós r. t. várost is, Zakariás Lukács elnöklésével Árpá Lajost és Zathureczky Balintot.

Az így kiküldött bizottságok kötelesek április hó 8-ig az összeírás munkálatait befejezni úgy, hogy azok az április hó 14-re kitűzött központi választmányi ülésen előadhatók legyenek. Felhívjuk mindazokat, kik a név jegyzékbe való felvitelre jogosultak s abba felvéve nincsenek és nem voltak, hogy ebbeli igényüket a bizottságok elnökeinek szóval vagy írásban jelentsék be, nehogy annak elmulasztása által jogaikban csorbát szenvedjenek.

— **Az új főispán installációja.** Gyalóky Sándor főispán installációjára Fejér Sándor alispán a törvényhatóságot folyó évi április 9-nek délelőtti 10 órájára a Vármegyeház törvényhatósági nagytérmebe rendkívüli közgyűlésre hívta össze. Ekkor fog megtörténni az új főispán ünnepélyes beiktatása és az eskübevitel.

Eljegyzések. Biber Károly m. kir. gazdasági gyakornok eljegyezte Subaky Margitot.

Füleki Árpád tanító eljegyezte Fekete Annuskát Aradról.

Pototzky Andor Csikszentimréről eljegyezte Szultán Zelmukát Csikszentimréről.

— **Az új tanfelügyelő.** Dr Balló István kir. tanfelügyelő helyébe Polyanszky László tordaaranyosi királyi tanfelügyelő helyettesített Csikszentimrén.

— **Uj penzintézet városunkban.** Csikvármegyei Székely Népbank Rezsényitársaság cím alatt 110.000 korona adaptokéval új penzintézet alakult. A penzintézet élén Miko Bálint elnök, Becze Antal alelnök, dr Fodor Antal kir. közjegyző, Szász Lajos főjegyző, Albert Ödön igazgató-pénztáros állanak. A penzintézet közelebről megkezdte működését.

Veres verekedés Csiktapolcan. Folyó hó 29-én rukkoltak be a helybeli honvédelmszólalaj póttartalékosai. A berukolás énekészével és palinkás üveggel történt. Rendes szokás szerint a behívott póttartalékosokat igen sokan kísérték el fiatal legények. A delutáni órákban egy szekérben mintegy 6—8 esicsói legény részeg állapotban vágató lovakkal igyekezett hazafelé. Utjukban azonban a szekér vastagelye meggyult s így kénytelenek voltak Csiktapolcan a kovácsnál megállni, hogy a tengelyt helyrehozassák. Alig szálltak le a szekérről, jött utánuk Csikszereda felől egy másik szekér, melyen madefalvi legények ültek. Alig haladtak el a kovács műhely előtt, egyet gondoltak s a szekeret visszafordították. A legények leugráltak s bementek Mihály Mátyás udvarára, ott egy fűrészelő kecskét szétszedtek s annak darabjaival felfegyverkezve megtámadták a részeg esicsói legényeket. Ezek jóformán védekezni sem tudtak s így a verekedés a legulsósabb sérülésekkel gyorsan befejeződött. Legulsósabb sérülést szenvedett Kelemen Ignác Demeter 16 éves esicsói legény, kinek a fején óriási seb tárog. Esméletlen állapotban hozták a csikszeredai kórházba. Sebe életveszélyes s valószínűleg belehal kapott sérüléseibe. Igen súlyos sebet kapott Kelemen Bálint, Kelemen Lajos Dénesé, továbbá Both Lajos és Silló Barabas, kiket dr Harmath Leó járóorvos részesített első orvosi segélyben. A tettes madefalvi legények elmenekültek, de miután valamennyi ismeretes, a csendőrség már a legközelebbi órákban kézrekeríti. Ez a Csiktapolca legfalgalmasabb utájan fényes nappal végbement veres verekedés turesa világot vet népünk erkölcsi világára.

— **A halasztársaság megalakulása.**

A halasztársaság megalakulására megindult mozgalom a legközelebbi napokban eredményes lesz. A földművelésügyi miniszter a halasztársaság osztaiból kiküldötte Vég János kir. mérnököt, ki f. évi április 5-én városunkba fog érkezni a halasztársaság megalakítása végett. Az alakulás a vármegyeház kisebb tanácskozási termében fog megtörténni. Felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

— **Leégett fűrészgár.** F. hó 21-én kora reggel a Kissing és Möllmann bécsi cég tulajdonát képező baratosi gőzfűrészgárban tűz ütött ki s a gár gépeivel és felszereléseivel együtt leégett. A tűz a tüzelő helyiségben keletkezett s azt a lakosság a legnagyobb erőfeszítés dacára sem tudta eloltani. A leégett gár a benne levő gépekkel és berendezésekkel együtt 120.000 koronára volt biztosítva, de hogy a tényleges kár milyen óriási, azt megállapítani nem lehetett. A tűz állítólag Kis Ferencz tüzelő és Szakáli András éjjeli őrgondatlansága folytán keletkezett.

— **Tűz.** Barabás János csikszentdomokosi lakos eszürje és kis háza az Oldalut nevű havason f. hó 23-án teljesen leégett. A tűz a pásztorfi gondatlanságából keletkezett. Az eljárás folyik.

— **Lopás.** Szóke Sándor cipészegéd, gyimesközéplaki lakos üzletvezetője volt Róth Gyula cipésmesternek Gyimesközéplakon. — F. hó 14—18-ika közötti időben Szóke Sándor alkules használatával behatolt az üzletbe s onnan 20 pár férfi- és női cipőt, továbbá meg nem állapítható mennyiségű bőrányagot mintegy 250 korona értékben ellopott. T-tést a csendőrség kinyomozta és átadta a csíkszeredai kir. törvényszék vizsgálóbírájának.

— **Reform a jogszigorlók szüleinek érdekében.** A jogszigorlók szüleinek érdekében azt az üdvös rendszert hozta be a Kolozsvárt számos éve sikeresen működő jogi szeminárium (Malom-utca 14.) hogy állandóan szemmel kíséri a Kolozsvárt készülő vidéki jogszigorlókat — és azon szülőket, akik a szeminárium vezetéségét e végből levéleg felkéri, hetenkint — feltétlenül megbízhatóan, díjmentesen informálja a fiuk készülésétől (azok tudta nélkül is), így ők meggyőződhetnek arról, vajjon szigorló fiuk tanulással töltik-e az időt Kolozsvárt. Egy másik célszerű ujtása a jogi szemináriumnak az, hogy azon jogszigorlók érdekében, akik szigorlatuk letétele előtt Kolozsváron csak rövid ideig tartózkodhatnak, olyan rendszert honosított meg, mely lehetővé teszi azt, hogy a vidékiek otthon elkészülhessenek, esetleg irodai, vagy más teendőik végzése mellett. T. i. az anyag essenciáját magukba foglaló jegyzeteken kívül oly jegyzeteket is készített, amelyek teljes rendszerességgel az egész anyagot olyként foglalják magukba, hogy a tankönyveket helyettesítik, az összes szigorlati kérdéseket felölelik és a magyarázat nélkülözhetővé teszik. E jegyzeteket a vidékieknek kikölcsönzi és azok abból otthon elkészülve u. n. recapituláló kurzuson vesznek részt Kolozsvárt 1—2 hétig. Továbbá naponta próbaszigorlatokat tart, melyeken az intézetben kívül készűltek is díjmentesen részt vehetnek. — Ezen tevékenységéről és a szeminárium céljáról felvilágosítást nyújtó nyomtatott könyvet „Tájékoztató a jogi szemináriumról” díjmentesen küld a szülőknél Jogi szeminárium vezetésége. (Dr. Dobó, Kolozsvárt, Malom-utca 14. sz.)

Nem kell senkinek Budapestről butort hozatnia
mert

SZÉKELY és RÉTI BUTORGYÁROSOKNÁL MAROSVÁSÁRHELYEN
teljes tömörfa hálószoba berendezés

mely áll: 2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény márvánnyal, 1 mosdó márvánnyal és tükörrel összesen csak

360 KORONA.

Ugyanez 3 részű toalettal 400 kor.

Óriási fuvarmegtakarítás,

mert teljes lakberendezéseket Erdély bármely állomására külön megegyezés alapján **bérmentve** szállítunk. Vidéken meghívásra személyesen mutatjuk be gazdag minta gyűjteményünket és kivánságra részletes költségvetéssel s rajzokkal szolgálunk.

— **Szétrobbant mozsárgyú.** Folyó hó 26-án Karcfalván a szombat esti körmenet alkalmával egy mozsárgyú szétrobbant s egy szilánkjá Salló Albert karcfalvi vasuti őrt, ki az áldást osztó pap közelében, a menet közepén térdelt, ajakán súlyosan megsértette. A szétrobbant ágyú egy másik éredarabja lerepült a községbe és az egyik kántori épület fedelét rongálta meg. Hasonló és súlyosabb szerencsétlenségek elkerülése céljából helyén való volna jövőben a lövöldözéseket beszüntetni vagy pedig szigorú felügyelet mellett oly tűzmestereket alkalmazni, kik ahhoz értenek.

— **Elgázolták a lovak.** Csíkszenttamásan folyó hó 9-én reggel 8 órakor Albert Gergely Márton nevű kis fia éppen az iskolába ment, mikor Bójte György csíkszenttamási lakos két lovas szekerevel a kis fiut elgázolta. A kis fiu fején és arcán szenvedett súlyosabb sérüléseket, melyek gyógykezelésére orvosi látletet szerint 25 nap megkivántatik. Az eljárás Bójte György ellen gondatlanság miatt folyik.

— **Leégett faraktar.** Folyó hó 20-án d. u. fél 6 órakor az Unió erdőpar részvénytársaság gyimesközéplaki deszka telepén tűz ütött ki, minek folytán 3 kászta deszka 10,000 korona értékben teljesen leégett. A deszka-telep levő összes anyag általánosságban volt biztosítva de hogy mennyire, az megállapítható nem volt. A kiűrtött tűzvést gyorsan észre vették s a helyszínre azonnal kivonult a gyimesközéplaki csendőrőrs és ott a szükséges intézkedéseket haladéktalanul megtette. A nyomozás megállapította, hogy a tűz szándékos gyújtásból származott, még pedig oly módon, hogy a nyers deszkát ismeretlen tettes petroleummal öntötte le, mert különben felgyújtható nem lett volna. Tettet azonban mindeztől elfogni nem lehetett. A tűz a nappali órákban ütött ki, nagy szerenese volt, hogy a tűz közelében igen sok munkás tartózkodott, kik a tüzet korán észrevéve, az oltáshoz alaposan hozzáálltak. Ennek köszönhető, hogy a telepen levő 2—3 millió korona értékű deszka, a közvetlen közelben levő lakóházak, sőt a vasuti állomás is le nem égett. Ez az eset megmutatta, hogy itt a közigazgatási hatóságnak külön el kell rendelni a tűzrendőri övintézkedések betartását, mert mint értesülünk, eltekintve a telep és közeli házak tűzveszélyességétől, a tüzoltásra a községek, sőt Gyimesbükknek sincs feckendője.

CSARNOK.

Télen.

A hó sűrű pelyhekben hullott alá. Lassan méltóságáteljesen. És az utca csendes volt. Csendesen türe, hogy a hó ünnepi ruhába öltöztessen. Olyan ünnepélyes, olyan csendes volt minden, mintha valakit temetnének. Valóban temetés volt. A sűrű hópelyhek temették el az őszet. Alig telt bele egy óra és már vastag hóréteg borította az utcákat. Szép fehér csillogó hóréteg...

... Méltó szemfedele az ősznek. Még sirásója is akadt... Zöld leveleitől megfosztott lombok közt a fagyos szél zokogott. A hó pelyhek pedig lassan méltóságáteljesen, ünnepélyesen ereszkedtek alá... És az utca csendes volt... nagyon csendes volt...

A báró kisasszony ablakából gyönyörködött a felséges látványban. De ő rajta nem tudott erőt venni ez a melankolikus hangulat. Ő boldog volt, hisz itt-van megint a várva-várt tél... a jég... a bál... és...

És ezeken a mulatságokon bizonyos, persze bizonyos, hogy találkozni fog azzal a — Megrezzent, hogy rá gondolt.

És a bárókisasszony boldogan nézte a sűrű hópelyheket, a melyekkel most már a szél kezdett eljátszani és a melyek szeszélyes táncot járva hullottak alá. A lelkében is így kavargtak a gondolatok, mint ezek a bohókásan kergetőző hópihéek...

Sejthette, hogy azalatt, míg odakint a hópelyhek az őszet temetik, odabent a másik szobában az apja az ő tulajdon édesapja, az ő boldogságát akarja eltemetni.

... Csak akkor riadt fel boldog ábrándozásából, mikor a szomszéd szoba ajtó csendesen megnyílt és apja tiszteletteljesen bocsájtotta előre vendégét.

Tessék, kedves gróf ur! Egy halk sikoly volt a bárókisasszony rémületének önkénytelen megnyilatkozása... és arca, mely még az imént a boldogságtól sugárzott, olyan fehér lett, mint azok a hópihéek ottan az ablak párkányán.

Igen, hisz ez az a gróf, kiről azt mondja az apja, hogy feleségül veszi és neki feleségévé kell lennie... kell!...

A gróf gazdag és fényes rangja van. És neki tetszik ez a szép fiatal bárókisasszony, a kinek a tekintete olyan, mint az özé... Az öreg báró egyedül hagyta a fiatalakat. A gróf közelebb lép a bárókisasszonyhoz, aki didereg, aki reszket, mint az ablak előtt álló kis fenyőfa, a melyet a szél ide-oda rázogtat.

A gróf odamegy a bárókisasszonyhoz megfogja jéghideg kezét és a szemébe néz. És a szelid tekintetű özmekben könnyesepp csillog. A gróf megrendülten nézi a könnyes szemeket.

— Kisasszony, bocsásson meg szokatlan eljárásomért és ne idegenkedjék tőlem. Igaz őszinte vonzalommal közeledem önhöz és csak egy célot lesz az életben, hogy őnt boldoggá tegyem... Becsület zavaramra ígérem... No, ne féljen tőlem, meglátja boldoggá teszem...

És a sápadt arcú bárókisasszony nem szólott semmit sem... csak nézte, nézte, mint

kavarja a viharrá fajult szél a szelid fehér hópelyheket

A táncterem tele volt jókedvvel, tele volt mámorral. A cigányzene úgy részegített, mint a gyöngyöző pezsgő. Az egész táncterem pezsgött a jó kedvtől. A fehérarcú bárókisasszony arca is kipirult. Kék szeméi ragyogtak... És szerelmesen nézett táncosára. Arra a másikra, akiről annyit ábrándozott...

Akire csak most mert gondolni, amióta másnak szánták. És Endre a fiatal ügyvéd is mámoros volt a kék szemek ábrándos sugártaival.

Az ő lelkében is viharrá gyújtott a mámorító zene... És hogy most karjai közt érezte, akit el kell vesztenie, lángolni kezdett ereiben a vér.

A gróf pedig ott állt egy sarokban és néman nézi ezt a kínos vergődést. Hogy szerethetik egymást!...

Milyen szerelmesen néznek egymás szemébe! Milyen boldogok lehetnének! És a grófnak eszébe jutott az ígéret:

— Igérem, esküszöm, hogy boldoggá fogom őnt tenni! Hogy ki van most pirulva az a sápadt arc!

Hát ez az ő boldogsága!... Tekintete véletlenül egy tükörbe tévedt... egy romot látott benne... önmagát.

Szegény gyermek! A tulsó sarokban az öreg báró integet feléje. Jobb szemével a leánya felé kacsingatott. Mintha küldené: Menjen már a leányához!

A gróf mosolyogva intett igent. Csakugyan a bárókisasszonyhoz lépett.

A szép gyöngye kis leánya ismét remegni kezdett... mint az a kis fenyőfa, mikor a vihar hideg leheletét érzí.

A gróf pedig nem is hozzá, hanem a táncosához fordult, aki a hattyuprémes legyezővel legyezgette.

— Uram egy percre!

És a gróf karonfogta és magával vitte. A bárókisasszony pedig reszketett félelmében. — Szemeiben ismét könnyek ragyogtak. Arca még halványabb lett.

Szerette volna Endrének mondani, maradjon. De nem tudott szólni.

Félig álontan támaszkodott a pamlagra. A gróf pedig izgatott hangon szólt Endréhez.

— Uram, ön nagyon sokat táncolt ma a bárókisasszonnyal. Endre hirtelen kirántotta kezét a gróf karjából.

— De uram, mi jogosította őnt fel... — Én vőlegénye vagyok a leánynak.

— Igaz! Ön elég vakmerő volt e fiatal leány kezét... — Hohó uracsám! ön olyan ügybe avatkozik, a mihez...

— A mihez nekem jogom van! Ah ez meglep! Ha szabad tudnom, honnan vette ön ezt a jogot! — Szeretem! Érti szeretem. És esküszöm, hogy mielőtt ön... — Csak lassan, csak lassan. Ez még nem jog.

A kérdés az, hogy ő szereti-e őnt? — És ha igen. Pedig én őt boldoggá akarom tenni. — És ön azt hiszi, hogy tudná? Különben is előbb velem kell számolnia! Majd számolni fogunk! Adósa bizonyára nem maradok!

— Biztosíthatom, hogy én sem! — Majd elvállik! Most azonban, hogy bárókisasszonyt hosszú tárgyalásunk ne nyugtalanítsa, kérem térjünk vissza.

— De kérem... — No no, csak nyujtsa a karját.

Mikor odalétek a remegő leánykához, Endre hirtelen kirántotta a karját a gróféból, aki nem tudott egy mosolyt visszafolytani.

— Báróné, mondá a gróf, emlékszik mit fogadtam önnek, midőn édes atyja az én jó Stefi barátom...

A leánya feje lehanyatlott, mint egy tört virágszál.

Megfogadtam önnek, hogy boldoggá teszem. Ugy-e? Nos hát itt a pillanat, hogy ígéretem beváltam. Kisasszony! boldoggá tudná őnt tenni az a fiatal ember?

Zavartan rándultak meg a leány selyempillái.

— Nem értem. — Csak annyit mondjon, igen és azé lesz. Inkább sóhaj volt a válasz. Igen! Csak ezt akartam tudni!

Karját az Endre karjába fűzte és a báró elé lépett vele.

— Megígérttem, hogy leányodat boldoggá teszem.

— Nyugodt vagyok, hogy szavadat beváltod. — Nyugodt is lehetsz. Ime beváltom. Megkérem a kezét Kopácsy Endre köz- és váltó ügyvéd ur részére.

— De kérek... Hát... én... én nem értem.

— Pedig a dolog igen egyszerű. Leányodat csak ez a szerencsés ember teheti boldoggá. Ők szeretik egymást.

— De, de... hát... hogy is. — Itt nincs habozni való. A leányod boldogságáról van szó. Kopácsy ur, az én leendő jogtanácsosom, majd dondoskodni fog róla, hogy a horshalmi birtokom a kastélyal együtt, melyet tőlem megvásároltál...

— Én? — Hát nnn emlékszel? (És nagyot rántott a báró frakkján.)

— Hja, ugy, na persze, a borshalmi birtok. — Igen: a leányod nevére irassék, mint hozomány.

A gróf hirtelen eltávozott, magukra hagyva a két elképedt férfit.

Egy ablakmélyedésbe húzódott és onnan nézte, mint ragyog föl sugár fényben a bárókisasszony sápadt arca, a két férfi közlésére.

Az a szép sápadt arc! Az ő őszének sugara.

Kitekintett az ablakon. Odakint a hó hullott, nagy fehér foszlányokban. Csendesen borult az utca.

Az ősz szemfedele. És úgy érezte, hogy az ő boldog sugara is ráborult egy puha, fehér, halotti szemfedél...

MOTOROK! GÖZGÉPEK!

GAZDÁK!

Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kérem árjegyzéket európaszerte hírveves

Magánjáró és vontatható benzinlokomobilok, magánjáró és vontatható gőzlokomobilokról. Teljes cséplőkészletek!



Benzinmotoros kötőrő, faapritógépek vontatásra és magánjáró szerkezettel. Stabil benzinmotorok. Szívógáztelepek.

KELLNER és SCHANZER
Budapest, V. ker., Aulich-utca 2. szám.

SÜRGÖNYCÍM:
»VILÁGOSSÁG«, BUDAPEST.

Eladó 1000—1500 drb 2'20 m. hosszu

CSEREFASAS

Bartalis Ágost csíkszentmártoni lakosnál.



A világ legjobb, legbiztosabb és legolcsóbb kutszivattyuja az „OMEGA“ láncuk

Mert rendkívül sok vizet ad, Mert kis gyermek kezelheti, Mert soha be nem fagy, Mert soha nem romlik, Mert mindenki felszerelheti és karban tarthatja.

Három évi jótállás!
Árlap ingyen!

MAGYAR LÁNCUKT VÁLLALAT
Farkas J., Budapest, Felső-Erdősor 12.

3—10

Magyar ásványvíz forgalmi és kiviteli részvénytársaság, Budapest, V., Báthory-utca 5. szám.

***** Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba. *****

Egy liter víz ára palackcsere mellett:

Borszéki Boldizsár, idült gyomorba ellen 26 fillér	Borhegyi, huyghajtó 26 fillér	Horgász, étvágygerjesztő 18 fillér
Borszéki Főkut, ásványvizek királya, köszvény ellen 26 fillér	Boholti, üdítő víz 26 fillér	Kászonfőkut-Salutaris jód- és lithium tartalmu 18 fillér
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen 26 fillér	Előpataki, sárgaság ellen 18 fillér	Répaty, égvényes ásványvíz 18 fillér
Bodoki Matild, alkális savanyvíz 18 fillér	Felsőrákosi Mária, légesőhurut ellen 26 fillér	Székel-Selters, idült gyomorba ellen 26 fillér
Baross, veseba ellen 26 fillér	Hargitaligeti, üdítő ital 26 fillér	Sztojka, cukorbetegség ellen 28 fillér

Kérdezze meg az orvosát és megtudja, hogy a TERMÉSZETES ÁSVÁNYVIZ gyógyhatása és kellemes íze össze nem hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar ásványvizeink a külföld majdnem összes gyógyvizeikkel pótolhatók.

Raktár: Fährndrich Zoltánnál, Csikszeredában.

AKI BUTORT BUDAPESTEN

akar vásárolni, saját érdekében cselekszik, hogyha vásárlás előtt megtekinti a

„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET“

— védnöksége alatt álló —

BUTORCSARNOK ÉS HITELSZÖVETKEZET

árucsarnokait, melyek a következő helyeken vannak: VIII. József-körut 28. (Bérekocsis-utca sarkán). IV. Ferenciek-tere 1. szám (a királyi bérpalotában).

Ezen szövetség az „Országos Központi Hitelszövetkezet“ tagja s ennek felügyelete alatt áll. Vásárlási kényszer kizárva. Stilszerű modern lakberendezések.

Jutányos árak! Szavatosság az áru minőségeért!

Az árucsarnokba kizárólag I. rangú budapesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.

ALAPITTATOTT 1885.

ALAPITTATOTT 1885.

HARKÓ LAJOS

URI SZABÓ-ÜZLETE

Kolozsvárt, Szentegyház-utca 2. szám. (Státus palota).

SÜRGÖNYCIM: HARKÓ SZABÓ, KOLOZSVÁR.

Ajánlja dusan felszerelt szövetraktárát, ugymint:

Hazai és angol szöveteit.

Vidékre megrendelőknél mintagyűjteményét készséggel küldi meg, mértékvetel és próba helyett elegendő egy jól álló használt ruha beküldése. **Vidéki megrendelést jutányos árban és pontosan eszközöl.**

A mélyen tisztelt hölgyközönség szives figyelmébe!

Országszerte feltűnést keltenek árak és izlés tekintetében

Weiner Mátyás, Budapest, VI. Andrassy-ut 3. sz. divatáruház gyapju, szövet és mosóáru ujdonságai.

Raktárra érkeztek: Hommespun, Setland, Diagonál chewiot, Noppe, Ottoman, Cotelain, Kamgarn és Rips gyapjukelme ujdonságok, méterje 48 krajcártól 4 ft 50 krajcárig. Bluz és pongyolák, bársonyok 65 krajcártól feljebb. Óriási választékban angol flanellek, tennis-kelmék, nyomott és szövött barchettek, méterje 19 krajcártól 75 krajcárig. Csipkeszövet ujdonságok, léghimzések, színházi kendők és fátjolok stb. — Mintákat vidékre kívánatra készséggel küld.

20 koronán felüli megrendeléseket bérmentve szállít.

LITTKÉ L. pezsgőborgyár-telepe

PÉCS.

Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. sz.

Frigyes főherceg ő császári és királyi fensége
Salvator Lipót főherceg ő. cs. és kir. fensége és a
„Nemzetközi Hálókocsi“- és „Európai Express-vonat-Társaság

SZÁLLÍTÓJA.

PEZSGŐFAJOK:

Sport „GRAND VIN SEC“, || „FOR ENGLAND“ (savanykás),
Casino „EXTRA SEC“, || Britania „Extra Dry“ cukor nélkül.

A legolcsóbb bevásárlási forrás FEKETE VILMOS illatszertárában, Csikszereda.

Kaphatók a legfinomabb illatszerek deka-grammonként és mindenemű arc- és kéz-ápoló szerek. — Gyógy- és virágszappanok.

Az Inda-sósórszesz főlerakata.

Petrol-hajszesz korpa és hajkihullás ellen. Hajrák-regenerátor, sz. öszülő hajnak visszaadja az eredeti ifjúkori színét, valamint mindennemű különlegességek raktára. A Thymol és Stomatol fogápoló szerek a legjobbak. A A Trifoleum (hajpetrol) hölgyeknek állandó hajápolásához nélkülözhetetlen. — A Honey Jelly a legfinomabb kézfinomító.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltenek, szolid árak mellett.

Pollitzer sérvambulorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajok, ferdénntettek és amputáltak részére

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 8., felem.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul rendelkezésére áll. — Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak! Egyéni speciális kezelés!

Szabad. sérvkötők már 5 K.-tól felfelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által lelkiismeretesen felülvizsgálatnak s pontosan és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltenek. Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva.

Feltétlenül megbízhatóak. Tucatankin 2—16 koronáig. Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége“ c. orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát bárkinek díjtalanul észárlt borítékban küldi meg az intézet igazgatósága.

Albertfy Sándor, Brassó, Kórház-utca 6. szám.

Sürgöncim: Albertfy, Brassó.

Távbeszélő hívószám: 358.

Műszaki s építkezési anyagok üzlete, aszfalt és cementipar vállalat.

Elvállal minden a cement és aszfalt-ipar szakmába tartozó munkálatokat jótállás és jutányos árak mellett. **Raktáron tart portland- és román-cementet, gipszet, nádfonatot, tűzálló téglát, chamotlisztet, elszigetelő és fedéllemezt, köszénkátrányt, carboliumot, fedélmázat, fali és fedéltéglát, meszet, szóval mindennemű építkezési anyagokat, olcsó árakban.**